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В статті проведено аналіз стану використання інформаційних електромагнітних технологій в сільському 
господарстві. Показані переваги застосування даної технології в технологічних процесах. 
 

Постановка проблеми. На сьогоднішній день 
вже не можливо обходитися без інформаційних тех-
нологій для визначення об’ємів існуючої інформації і 
контролювання її потоків. 

Під поняттям "інформаційні технології" розумі-
ють сукупність засобів і методів інформаційних про-
цесів, зокрема отримання, обробки, зберігання, пере-
дачі інформації з використанням технічних і програм-
них засобів. Також застосування інформаційних тех-
нологій підвищує продуктивність і ефективність пра-
ці, дозволяючи по-новому вирішувати багато завдань, 
аналізувати їх і на основі результати пропонувати 
найбільш ефективні рішення певних задач. 

Сільське господарство потребує оптимізації ви-
робництва з метою одержання максимального прибу-
тку, раціонального використання ресурсів, в тому чи-
слі природних, захисту навколишнього середовища. 
Воно набуває нових особливостей. Сучасне сільське 
господарство передбачає ефективне та раціональне 
керування процесами росту рослин відповідно до їх 
потреб у поживних речовинах і умов зростання. 

Врожайність сільськогосподарської культури на 
різних ділянках одного і того ж поля не буває однако-
вою. На показники врожайності впливають такі фак-
тори як: якість ґрунту (родючість, кислотність); дози і 
види добрив; топографія місцевості; наявність лісос-
муг; технологія посіву, догляду за сільськогосподар-
ською культурою, збирання врожаю; якість насіння; 
хвороби, шкідники; погодні умови тощо. 

Виробництво продукції рослинництва високої 
якості є одним з факторів економічної незалежності і 
стабільності України, що може гарантувати забезпе-
чення населення продуктами харчування і створення 
вагомого експортного потенціалу сільськогосподар-
ської продукції. Через високу вартість та нестачу мі-
неральних добрив і засобів захисту рослин від шкід-
ників середня врожайність сільськогосподарських 
культур знизилася останнім часом на 20-25%.  

Одним з перспективних напрямків по збільшенню 
виробництва продукції рослинництва є розробка ін-
формаційних електромагнітних технологій. 

Аналіз попередніх досліджень. Досліджень-ня 
по впливу ЕМП) на насіння різних культур показу-
ють, що вони при певних енергоінформаційних пара-
метрах ЕМП можуть підвищити схожість і енергію 
проростання насіння до 30%. 

Рослини, вирощені з обробленого насіння ЕМП 
сходять на кілька днів раніше, контрольних, мають 
перевагу по вегетативній масі та по врожайності до 

30... 40%, некондиційне насіння досягають рівня кон-
диційних [1, 2]. 

Метою статті є теоретичне обґрунтування вико-
ристання інформаційних електромагнітних технологій 
в сільському господарстві. 

Основні матеріали дослідження.  
Побудова інформаційних електромагнітних тех-

нологій в сільськогосподарському виробництві 
пов’язано з проблемою визначення оптимальних біот-
ропних параметрів електромагнітного поля, які здійс-
нюють стимулюючу дію на метаболічні процеси в 
біооб’єктах.  

Природа використовувала природні ЕМП зовніш-
нього середовища як джерела інформації, яка забезпе-
чувала безперервне пристосування організмів до 
изменени-ям різних факторів зовнішнього середови-
ща - погодженням-ня процесів життєдіяльності з ре-
гулярними змінами, захист від спонтанних змін. А це 
призвело до використання ЕМП як носіїв інформації, 
що забезпечує взаємозв'язок на всіх рівнях ієрархічної 
організації живої природи - від клітини до біосфери. 

Одним з шляхів рішення цієї проблеми є викорис-
тання спеціальних автоматизованих систем, що вклю-
чають високочутливі пристрої отримання біофізичної 
інформації для оцінки дії ЕМП на життєдіяльність 
біологічних об’єктів. 

Відсутність теоретичних досліджень як взаємодії 
інформаційного електромагнітного поля з біологіч-
ними об’єктами рослинництва, так з розробки при-
строїв для оцінки механізмів біологічної дії ЕМП ро-
бить проблематичною постановку питання про ство-
рення нових ресурсозберігаючих електромагнітних 
технологій в сільському господарстві. Рішення про-
блем в сільському господарстві і пов’язаних з ним 
галузях промисловості можливе на основі вживання 
ефективних інформаційних електромагнітних техно-
логій, здатних змінити спосіб виробництва сільсько-
господарської продукції. 

Передпосівна обробка насіння зернових культур 
електромагнітним випромінюванням підвищує схо-
жість, врожайність на 10-20% та якісні показник в 
порівнянні з контрольним матеріалом.  

Теплові та хімічні методи дії на біологічні об’єкти 
не завжди можуть бути застосовані в сільському гос-
подарстві. Вони небезпечні  для здоров’я людини та 
потребують значних матеріальних ресурсів. Крім то-
го, в більшості випадків відсутня повторюваність в 
отриманні позитивного ефекту від їх застосування. 

Особливий інтерес і значущість представляє за-
стосування інформаційного поляризованого ЕМП на 
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біологічні об’єкти рослинництва з метою підвищення 
якості і кількості врожаю, знезараження насіння, 
знищення шкідників. 

Застосування інформаційного електромагнітного 
поля в сільськогосподарському виробництві пов’язане 
з найменшими витратами енергії при максимальному 
впливі на процеси життєдіяльності біологічних 
об’єктів, які залежать не лише від потужності випро-
мінювання, а й від відповідних частотних і модуля-
ційно-часових параметрів ЕМП [3]. 

Актуальність даних досліджень підтверджується 
відкриттями та винаходами, зокрема в сільськогоспо-
дарському призначенні; закордонними роботами, які 
пов’язані з цілеспрямованою використанням впливу 
інформаційного випромінювання ЕМП не тільки на 
рослин і тварин, але і на людину. Проте бажані ре-
зультати у зміні властивостей біологічного об’єкту 
можуть бути отримані лише при оптимальних біотро-
пних параметрах ЕМП. 

Для визначення біотропних параметрів ЕМП по-
винна бути побудована модель, що дозволяє визначи-
ти діапазон зміни даних параметрів (частота, потуж-
ність, експозиція, модуляція). 

Існують підходи до пояснення механізму дії елек-
тромагнітних полів, засновані на розгляді енергетич-
них взаємодій електромагнітних полів з біологічними 
структурами – поглинання квантів електромагнітного 
випромінювання, енергія яких відповідає різниці ене-
ргетичних рівнів молекул і молекулярних комплексів. 

Незважаючи на існування різних точок зору, ба-
гато дослідників єдині в головному: випромінювання 
впливає насамперед на фізико-хімічні процеси, а че-
рез них на спрямованість біохімічних реакцій [4]. 

Вирішення проблеми з визначення біотропних 
параметрів ЕМП для інформаційної дії на біологічні 
об’єкти лежить в розробці математичних моделей, на 
основі яких визначався б можливий діапазон змін цих 
параметрів, а оптимізація цих параметрів проводилася 
за допомогою автоматизованих систем неруйнівного 
контролю біооб’єктів.  

Автоматизована система усуває суб’єктивність, 
дає можливість отримання будь-якої структури ЕМП, 
визначає оптимальні значення відгуків біологічних 
об’єктів, сигналізує про їх наявність, допускає мож-
ливість зміни параметрів. 

Застосування інформаційних електромагнітних 
технологій в енергозатратних технологічних процесах 
дозволяє знизити питомі енергозатрати, стабілізувати 
вихід і якість готової продукції. При цьому є можли-
вість зменшити площу виробничих приміщень і ско-
ротити кількість персоналу. Також такий підхід дає 
можливість автоматизації технологічних процесів. 

На базі використання інформаційних параметрів 
електромагнітного поля ефективно вирішуються пи-
тання вимірювання біотропних параметрів біологіч-
них об’єктів з метою їх оцінки. Ця технологія відріз-
няється високою точністю і універсальністю для не-
руйнівного контролю технологічних параметрів сіль-
ськогосподарських матеріалів [5]. 

Висновок. З аналізу стану використання інфор-
маційних електромагнітних технологій можна зроби-
ти висновок що ця сфера енергетики взаємодіє з бага-
тьма галузями. Це обумовлено тим, що застосування 

даної технології має ряд переваг з порівнянні з інши-
ми видами фізичної взаємодії на об’єкти сільськогос-
подарського виробництва, в першу чергу, на біологіч-
ні. 
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Аннотация 
 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ 
 ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ 
 

Чёрная М. А., Вусатый Н. В. 

 
В статье проведен анализ использования инфор-

мационных электромагнитных технологий в сельском 
хозяйстве. Показаны преимущества применения дан-
ной технологии в технологических процессах. 

 
 
Abstract 
 

USE OF INFORMATION  
ELECTROMAGNETIC TECHNOLOGIES  

IN AGRICULTURE 
 

M. Chorna, M. Vusatiy 

 
The article analyzes the state of use of information 

electromagnetic technologies in agriculture. Advantages 
of application of this technology in technological pro-
cesses are shown. 


